
 
   

Referat fra møte 6/2024 i etatsgruppen for digital 
transformasjon i utdanningssektoren  

  
Tid: 11. november 2024, kl. 10:00-15:00 
Sted: Fysisk heldagsmøte i Udirs lokaler, møterom «Rektors kontor», 6. etg, 
Schweigaards gt. 15B, Oslo 
 
Til stede: 
Etatsgruppen 

• Morten Rosenkvist, Utdanningsdirektoratet 
• Sveinung Skule, HK-dir 
• Terje Mørland, Sikt 
• Annemarie Bechmann Hansen, Statped 
• Thrine Kallseter, NOKUT 
• Synneve M. Bottolfs, Kunnskapsdepartementet (observatør) 

 
Andre 

• Eivind Heder, Kunnskapsdepartementet 
• Maria Storeng, Kunnskapsdepartementet 
• Kristin Selvaag, HK-dir (sekretariat)    
• Annette Grande Furset, HK-dir (sekretariat)   
• Elin Bjørgen, HK-dir (sekretariat)   
• Øystein Nilsen, Utdanningsdirektoratet (sekretariat)    
• Torill Sommerlund, Utdanningsdirektoratet (sekretariat)    
• Marie Smedsrød, Utdanningsdirektoratet (sekretariat)   

 
Forfall:  

• Kjetil Moen, Lånekassen - sendte sine refleksjoner skriftlig i forkant. 
• Jens Nørve, Digitaliseringsdirektoratet 

  



     

 
 

Sak  Saksbeskrivelse 

28/2

4  

Oppstart og orienteringer 

Morten Rosenkvist, etatsgruppens leder, innledet møtet. Referat fra forrige 

møte er godkjent per e-post og gjort tilgjengelig på hkdir.no.  

Udir orienterte om sluttrapport fra Skjermbrukutvalget, ny ICILS-rapport om 

digitale ferdigheter i skolen og kommende råd fra Udir om god digital praksis 

og skjermbruk 
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Støtte til intern kommunikasjon om etatsgruppens arbeid 

Oppfølging av bestilling om støtte til internkommunikasjon. Gjennomgang av 

presentasjon for bruk ved introduksjon av etatsgruppens arbeid i egne 

virksomheter. 

Refleksjoner rundt bordet om interne behov. Enighet om at utkast til 

presentasjon dekker gruppens behov, med følgende justeringer:  

• Behold en ordrik versjon av presentasjonen, men lag i tillegg en versjon 

med korte punkter og mindre tekst.  

• Legg inn hele teksten i notatfeltet på den korte versjonen.  
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Felles brev om politiattest 

Etatsgruppens medlemmer drøftet utkast til felles brev om behov for 

forenklet prosess og dataflyt knyttet til politiattest. Gruppen stiller seg bak at 

brevet oversendes Politidirektoratet, med kopi også til KS og til 

Samstyringsrådet for digitalisering i grunnopplæringen. Gruppen ønsker at 

brevet aktivt følges opp med dialog og samarbeid. 
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Nasjonal digitaliseringsstrategi 2024-2030 

Refleksjoner rundt bordet om hvilken betydning ny Nasjonal 

digitaliseringsstrategi 2024-2030 har for veikart og tiltak i etatsgruppens 

arbeid. Enighet om at flere av punktene berører gruppens arbeid, spesielt 

datadeling, kompetanse, samordning, koordinering og tverrsektorielt arbeid. 

Gruppen ønsker et fortsatt fokus på utdanningssektoren i arbeid med 

tiltaksområder og tiltak, å videreføre arbeidet som planlagt og vise til hvor vårt 

arbeid forsterker og bidrar til å realisere strategien. Gevinster av digital 

transformasjon for brukerne i et inkluderingsperspektiv kan løftes fram. Det 

vil også være nyttig å stadig være på utkikk etter koblinger mot andre 

sektorer. 
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Gjennomgang at etatenes strategier og oppgaver 

https://www.regjeringen.no/no/dokumenter/fremtidens-digitale-norge/id3054645/
https://www.regjeringen.no/no/dokumenter/fremtidens-digitale-norge/id3054645/


     

Oppfølging av sak 19/24: «Etatsgruppen ber sekretariatet legge til rette for en 

gjennomgang i året som kommer av etatenes strategier og oppgaver, slik at vi 

lettere kan finne hverandre på tvers.» 

Enighet om at etatene legger fram egne strategier parvis i de kommende 

møtene. I dette møtet fikk vi høre fra NOKUT og Sikt.  

Etter orienteringene drøftet gruppen både særskilte problemstillinger for 

NOKUT og Sikt, men også momenter som berører flere av virksomhetene som 

f.eks. utprøving av KI i programvare for kontorstøtte og i arbeid med 

tilsynsoppgaver, mulig behov for felles leverandør av offentlige digitale 

tjenester og spenningen mellom nasjonal standardisering og lokal autonomi. 
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Tiltak klar for igangsetting i veikartet 

Sekretariatet orienterte om justeringer i flere av tiltakene i etatsgruppens 

felles veikart med planlagt oppstart høsten 2024 og våren 2025, på bakgrunn 

av innspill i sak 24/24 i forrige møte. Etatsgruppens medlemmer kom med 

innspill til tiltakene slik de ble presentert.   

Etatsgruppen stiller seg bak beskrivelser og tiltak for tiltaksområdene, med 

følgende kommentarer: 

1A: Arbeidsgruppe for fremtidsscenarier  

• Omfang og ambisjonsnivå for arbeidet er mindre klart og tydelig 

avgrenset enn for de andre tiltaksområdene, sånn må det nødvendigvis 

være. Gruppen må også selv få anledning til å gjøre avgrensninger.  

• Dette er et viktig arbeid som gir anledning til å diskutere hvordan vi må 

innrette oss i møte med fremtiden.   

• Ønsker en arbeidsgruppe som trekker opp tendenser og perspektiver 

og får oss til å se langt. Ønsker at gruppen bidrar til å utvikle 

fremtidsscenarier, heller enn bare å identifisere de. 

• Arbeidsgruppens suksess avhenger av god prosessledelse og 

fasilitering, vurder eventuelt behov for ekstern bistand. Like viktig blir 

det å finne riktig representant fra sektoren til å lede gruppen.  

• HK-dir, Udir og Statped må jobbe sammen om å mobilisere ressurser 

for et robust sekretariat og en rigg rundt arbeidet. Realisme i forhold til 

faktisk sekretariatskapasitet er viktig.   

2A: Digitalt kompetanseløft på ledernivå i etatene  

• Det er viktig å løfte fram at dette er kompetanseutvikling etatene skal 

gjøre sammen, og derfor er noe annet enn det hver enkelt etat ville 

gjort hver for seg. Et opplegg for alle etatene på tvers gir mulighet for å 

lære om hverandres organisasjoner og arbeid.  

• Det må være nytteverdi for etatene både i hver del og i helheten av 

delene i det samlede opplegget.  



     

• Etatenes egne strategier og kompetansebehov må integreres i 

opplegget.  

• Innholdet i opplegget kan inkludere støtte til hvordan arbeid med digital 

kompetanseutvikling også i de øvrige leddene i organisasjonen kan 

gjennomføres. 

Vedtak: Etatsgruppen stiller seg bak hovedmodellen for utvikling av digital 

kompetanse som er presentert. 

3A: Løpende rapportering og oppfølging av kjente smertepunkter 

• Sekretariatet orienterte om en enkel rapporteringsrutine for de kjente 

smertepunktene til møtene i etatsgruppen, der hver av de ansvarlige 

etatene svarer på følgende spørsmål for hvert av de kjente 

smertepunktene: 1) Hva skjer nå? 2) Hva er utfordrende? 3) Hva er 

planen videre?  

3B: Sikre koordinering og samordning av større utviklingsprosjekter  

• Sekretariatet legger til rette for at hver av etatene i hvert møte kan 

orientere om eventuelle store utviklingsprosjekter som er relevante for 

etatsgruppen.  

• Det var enighet om at Sikt, Lånekassen og HK-dir i neste møte bes 

orientere om status for tjenesteutvikling knyttet til søknad om 

studieplass og utdanningsstøtte, som er det prosjektet som er nevnt 

særskilt for dette tiltaket.  

3C: Identifisere fremtidens sømløse brukeropplevelser i digitale tjenester 

• Enighet om at denne arbeidsgruppen, med KI som hovedtematikk, 
benytter de tre faste rapporteringspunktene nevnt i tiltak 3A. Punktene 
kan suppleres undervegs av arbeidsgruppen selv, da dette området (KI) 
utvikler seg raskt.  

• Scenarioer kan vurderes også i denne prosessen. 

• Etatsgruppen ønsker at arbeidsgruppen henter inn eksempler fra egen 
og andre sektorer, for eksempel helse, for å lære av deres erfaringer.  

4A: Identifisere nasjonale registre og kartlegge initiativ på dataområdet   

• Dette er en konkret oppgave, men samtidig en kompleks tematikk. 
Arbeidsgruppen bør rapportere til etatsgruppen underveis. 

Oppfølgingspunkter for alle tiltak 

• I arbeid med alle tiltak skal sekretariatet sørge for at det blir utarbeidet 

kostnadsberegninger. Finansiering av kostnader skal ikke gjøres 

gjennom satsningsforslag. 

• For å støtte etatsgruppens arbeid med porteføljestyring skal 

sekretariatet sørge for en kortfattet orientering om status i arbeidet og 



     

risikovurdering for hvert av tiltakene til etatsgruppens møter. 

Sekretariatet lager en enkel mal for rapportering med 

trafikklysvurdering av risiko.  
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Eventuelt 

• Digdirs representant i etatsgruppen ønsker en avklart rolle som 
rådgiver inn mot gruppen. Digdir er formelt sett medlem av gruppen, 
men kan til forskjell fra øvrige medlemmer ikke forplikte etatene i 
utdanningssektoren eller stå ansvarlig for felles retning, prioriteringer 
og tiltak.  

Neste møte finner sted mandag 20. januar 2025 kl. 13:00-15:00, møtet 

gjennomføres digitalt. 
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Etatsgruppen og departementet 

Eivind Heder og Maria Storeng fra Kunnskapsdepartementet orienterte om et 
nytt grep for å styrke strategisk arbeid med digitalisering i 
kunnskapssektoren. Departementet har satt opp en egen intern 
styringsgruppe, der flere av topplederne får særlig ansvar for hver sin 
portefølje; læring i et digitalt miljø, digital kompetanse, forskning i et digitalt 
miljø, datadeling og digitale tjenester og nasjonal infrastruktur. Grepet skal 
bidra til å løfte strategiske problemstillinger på tvers og gi bedre koordinering 
internt. Departementet ønsker også tett dialog med etatsgruppen i det videre 
arbeidet. Synneve M. Bottolfs, som er observatør i etatsgruppen, er 
sekretariatsleder for den nye styringsgruppen. 

 


	Referat fra møte 6/2024 i etatsgruppen for digital transformasjon i utdanningssektoren

